

## 我市召开重污染天气应急应对和管控工作会议

为持续改善全市空气质量,积极应对当前大气污染防治形势,确保完成2018年大气污染防治目标任务,日前,我市向环境污染宣战指挥部召开了兴化市重污染天气应急应对和管控工作会议。

会上,泰州市兴化环保局局长马红祥指出,大气污染防治工作保护事关人民群众根本利益,是改善环境空气质量、增进民生福祉的必然要求。面对秋冬季重污染天气频发的严峻空气质量形势,要充分认识加强重污染天气应急应对及管控工作的重要性 and 紧迫性,强力推进环境大治理,坚决打赢蓝天保卫战,以空气质量改善的实际效果取信于民,实现区域经济社会发展和生态环境保护协同共进。

会议要求,做好重污染天气应急应对和管控工作必须绘好一张“战略图”,认识到位,态度要坚决,关键要抓住,行动要迅速。坚决抓住四个关键,一是限定固定源的排放;二是减少移动源的排放;三是加大开放源的控制;四是增强敏感人群防护。做好重污染天气应急应对和管控工作必须打出一套“组合拳”,重污染天气主要因在排放,外因在气象;大气污染表象在天上,根源在地上。天不给力,人就要多努力,各有关部门要充分发挥各自职能,形成全方位持续监管、全链条刚性监督的高压态势,最大程度减少空气污染。做好重污染天气应急应对和管控工作必须激发各界“内驱力”,强化督导问责,建立激励机制,动员社会参

与。保卫蓝天就是守望幸福,要以猛药去疴的决心、壮士断腕的勇气、抓铁有痕的作风,不折不扣抓好重污染天气应急应对和管控工作落实,推动环境空气质量持续改善,努力消除人民群众心肺之患。  
会上,泰州市兴化环保局相关负责人通报了全市1至9月份空气质量考核情况,并深入分析了目前空气质量形势。环保局污染防治科解读了重污染天气应急预案等相关文件,环境执法局负责人提出了具体环境管理要求。  
向环境污染宣战指挥部各成员单位分管负责人;各乡镇政府、街道办事处、开发区管委会分管负责人及环保助理参加会议。

## 泰州市环境保护局出台 服务高质量发展十条举措

为认真贯彻党的十九大精神,落实全国生态环境保护大会和省委十三届三次、四次全会部署,根据省生态环境厅出台的《全省环保系统服务高质量发展发展的若干措施》要求,充分发挥环保职能作用,更好地服务泰州高质量发展,泰州市环保局出台了《泰州市环境保护局服务高质量发展十条举措》。

具体内容包:

- 1.推动“1+5+1”现代产业体系优质发展。  
引导高端发展、集聚发展、特色发展、绿色发展,构建以大健康产业为标志,五大产业为主导,现代服务业为支撑的“1+5+1”产业体系。
- 2.保卫蓝天碧水净土。  
坚持全民共治、源头防治、标本兼治,坚决打好“蓝天保卫战”;推进区域水环境质量提升,协同推动重大水环境治理工程建设;建立污染地块名录,推进土壤治理修复,突出危险废物安全处置。
- 3.优化环境要素资源配置机制。  
落实排污权有偿使用和交易实施细则,充分发挥市场在环境资源配置中的作用。
- 4.协同提高环评审批质量和效率。  
进一步减环节、减材料、减时限,大力推进环保数据的互通共享。
- 5.维护公平的环境秩序。  
依法加强环境监管执法,为环境守法企业营造更加公平的竞争环境。同时,坚决不搞环保“一刀切”。
- 6.建立健全正向激励机制。  
在环保信用评价中被评为“绿色”等级的企业,给予优先安排环保补助资金、优先办理环保行政许可等优惠政策。
- 7.拓宽绿色经济政策。  
增加绿色金融产品供给,引导企业绿色转型、产业结构调整,提高企业竞争力。
- 8.强化专家治厂、科学治污。  
大力推动环保科技进步和环保产业发展,取得支撑污染治理、服务实体经济、吸纳扩大就业的多赢。
- 9.加强环保宣传服务。  
积极与信用部门对接,开展企业后督察工作,指导企业进行公示修复,保障企业的合法权益。
- 10.深入开展“大走访、大落实”“新风行动”等活动。  
针对环保因素可能引发的法律和市场风险,帮助各类市场主体做好防范和规避,提升应对和驾驭风险的能力。

## 环保部门开展城区浴室锅炉整治专项执法检查

为提高全市空气质量,有效控制煤烟污染,全面消除燃煤锅炉冒黑烟现象,日前,环保部门在全市范围内开展了城区浴室锅炉整治专项执法检查。

此次专项检查共分6组,重点检查了城区近百家浴室是否按照市政府办公室关于《兴化市高污染燃料禁燃区调整方案》的通知要求执行,以及是否存在非法使用锅炉以及煤炭或木材等杂物为燃料的行为。检查中,执法人员认

真查看了各单位燃煤锅炉的安装使用情况,发现仍有部分浴室出现违规存放燃煤现象,存在超标排放的隐患。检查组当场对这些单位的锅炉实施封存,并下发了整改通知,责令限期整改,确保治污降霾工作落到实处。执法检查组要求各城区浴室立即停止燃煤锅炉的使用,及时更换环保设备,实现达标排放。

据了解,煤烟型大气污染主要是由燃煤引起的,主要大气污染物是烟尘和二氧化硫。

其危害主要来自于二氧化硫和烟尘,二氧化硫在有水雾、含有重金属的悬浮颗粒物或氮氧化物存在时,发生一系列化学或光化学反应而产生硫酸烟雾或硫酸盐气溶胶。硫酸烟雾引起的刺激作用和生理反应等危害要比二氧化硫气体大得多。烟尘,即颗粒物,颗粒物对人体健康的影响,主要有能引起上呼吸道感染、心脏病、支气管炎、气喘、肺炎、肺气肿、肺癌等疾病。

## 城南污水处理厂开展公众开放日活动

日前,市城南污水处理厂举办公众开放日活动,介绍了城南污水厂建设及运行情况,并就生活污水治理进展情况作了相关答复。

城南污水处理厂位于垛田镇,占地83亩,规划分三期建设,最终处理规模为6万吨/日。2007年11月建成一期工程,主要采用DE氧化沟生物处理工艺,处理能力为2万吨/日,设计排放标准为《城镇污水处理厂污染物排放标准》(GB18918-2002)中一级B标准。2016年建成污水处理厂二期工程,主要采用生物处理、深度处理工艺,新建工程规模为2万吨/日,并对一期工程实施提标改造最终形成处理规模为4万吨/日。最终出水达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》的一级A标准。2017年9月二期工程及一期提标工程通过兴化环保局组织的环保验收,投入正式运行。城区污水收集主管网主要收集范围为老城区、新区、部分开发区,已建成主管网约113公里,提升泵站13座,并保持每年建设污水主管网10公里,确保了收集生活污水量持续增加,建成区污水收集率已达到90.8%,力争2020年实现城区污水管网全覆盖。

2018年污水处理厂日处理水量近3万吨,已安全处置剩余污泥近1900吨。管网建设按照今年城建目标实施污水管网工程10公里,主要建设内容有英武南路污水管网、中和路



污水管网、东方巴黎北侧延河污水收集工程、沧浪河延河污水收集工程等;城区污水管网普查项目,通过管网检测确定已建污水

管网的运行质态,为明年污水管网设计建设及管网管护提供基础数据。

## 戴南镇吹响工业固废专项整治攻坚战号角

日前,戴南镇召开工业固废专项整治工作动员大会,吹响工业固废专项整治攻坚战号角。

本次工业固废专项整治行动对象为:全镇所有产生一般工业固废的工业企业和生产原料供应商。主要涉及行业:紧固件、轧制、精密铸造、水切割、喷砂、机加工等,

主要涉及一般工业固废种类:废糠、废稻壳、氧化皮、砂轮灰、废抛光带、废砂轮片、水切割砂、喷砂废渣等。  
就如何开展好工业固废专项整治工作,会议要求,全镇上下要迅速行动起来,尽心尽力履职,高标准、高质量开展专项行动,要站在讲政治的高度,切实增强整治的

紧迫感,进一步增强整治攻坚的思想自觉和行动自觉。要站在讲责任的高度,坚决打赢专项整治攻坚战,做到摸底排查要彻底、问题整改要到位、指导企业要精准、日常监管要强化。要站在讲担当的高度,建立完善长效性机制,进一步加强领导,抓好统筹,明确责任,联动推进,严格考核,督查问责。

## 环保科普

《生物多样性公约》是一项保护地球生物资源的国际性公约,于1992年6月在巴西里约热内卢由各方签署,并于1993年12月29日正式生效,目前共有196个缔约方。该公约具有法律约束力,三大目标是保护生物多样性、可持续利用生物多样性组成成分、公平公正地利用遗传资源所产生的惠益。

本版组稿:周日圣 汪春霞 陈 华



**國緣**  
中国高端中度白酒  
成大事必有缘



**冠珠陶瓷**  
GUANZHU CERAMICS  
宝都专卖店 红星美凯龙专卖店 戴南专卖店  
服务热线: 83137888 13852649333



兴化新闻网  
www.xinghuanews.net  
兴化日报 数字报  
epaper.routeryun.com/xinghua  
兴化汽车信息网  
www.xhqcx.com

## 聚变·远见·重塑

# 兴达2019年商务年会暨行业中外论坛在厦门举办



杨庆宝 摄

本报讯(通讯员 翟紫萍 特约记者 袁开建)11月28日上午,厦门国际会展中心报告大厅华灯璀璨,座无虚席。由江苏兴达铜钢线股份有限公司、北京橡胶工业研究设计院、中国橡胶工业协会和美国轮胎制造商协会共同举办,以“聚变·远见·重塑”为主题的兴达2019年商务年会暨行业中外论坛在这里隆重召开。

国内外汽车轮胎业界代表、财经学者、美中贸易战略研究专家等300余人齐聚一堂,围绕核心主题开展深入研讨。  
市委书记李卫国出席会议并致辞。他首先代表兴化市委、市政府对各位嘉宾的到来表示诚挚的欢迎,对活动的举办表示热烈的祝贺。他说,当今世界正处在百年未有之大变局,大变局的要素比拼前所未有的,大变局的

同时蕴含机遇与挑战。本届年会以“聚变·远见·重塑”为主题,顺应时代潮流,聚焦行业变革,符合各方期待。他在会上与大家分享了三句话:信心也是新动能,走老路到不了新地方,专注专业成就未来。李卫国同时寄语兴达公司,聚焦本源、苦练内功,坚持主业为基、实业为重,弘扬企业家精神、弘扬工匠精神,追求品质、铸造品牌,实现企业的永续经营、基业长青。

原中国石油和化学工业联合会会长李勇武、工业和信息化部原材料工业司巡视员路铁军、中国橡胶工业协会会长邓雅俐在会上讲话,表达了对整个汽车轮胎行业的关心,对兴达公司未来发展寄予厚望。

兴达国际控股有限公司董事会主席、江苏兴达铜钢线股份有限公司董事长刘锦兰作了题为《兴达的高质量发展与全球化探索》的主题报告。他表示,兴达将继续以大数据建设为牵引,以技术创新为核心,以管理创新为动力,进一步深耕国际业务与全球布局,实现企业的高质量发展。

原经济日报社社长,现第十三届全国人民代表大会常务委员会委员、第十三届全国人大财政经济委员会委员徐如俊作了《当前经济形势与企业技术创新》的演讲。中国汽车工程学会名誉理事长付于武讲述了《中国汽车工业的现状与未来及对橡胶轮胎产品的新要求》。

市委常委、常务副市长徐立华,市委常委、统战部长李薇出席活动。

## 我市举办舆情应对能力提升专题讲座

本报讯(记者 朱 莲)11月28日下午,我市举办舆情应对能力提升专题讲座,特邀人民日报(中国经济周刊)杂志社主任记者、中国经济研究院研究员王克教授作了《舆情主动应对机制建构》的专题讲座。

王克教授从事新闻采编及教学、管理工作30多年,在大学开设《记者研究》《媒介批判》《新闻评论》《媒介管理》等专业课程,承担多项国家和省部级科研项目,新闻作品多次获国家及省级奖项,在国家级出版社出版过多部新闻研究专著。王克教授围绕社会舆论的生成机制、官方发布的社会责任、意见传播的技术奥秘等方面,结合自身亲历的许多案例,剖析了当下新闻媒体的生存质态、社会舆论的基本状态以及官方发布的社会责任。

通过此次培训,大家能够更加全面地了解当今舆论传播的特点,学会主动应对舆情的方法,全面做好舆情应对工作。

## 提振干事创业精气神 建设生态经济示范区

兴化新闻微信



《兴化日报》数字报手机版 APP客户端



编辑/张巍巍 校对/朱 楠 组版/施 佳



# 國緣

## 中国高端中度白酒

成大事必有缘

四开博展 畅销高食品



服务热线: 400-828-9669  
江苏今世缘酒业股份有限公司  
JIANGSU KING'S LUCK BREWERY JOINT-STOCK CO.LTD.